

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 158 (7831) ♦ Среда, 2 октября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В городской и районной партийных организациях начались отчеты и выборы. Отчетно-выборные собрания уже проведены во многих партийных группах и цеховых парторганизациях. Партийные комитеты в этом году в соответствии с Уставом КПСС отчитываться не будут. Особенность нынешних отчетов и выборов заключается в том, что они являются своеобразным смотрам боевитости партийных организаций в деле осуществления решений XXIV съезда КПСС на определяющем этапе девятой пятилетки.

За отчетный период партийные организации Балакова и Балаковского района накопили немалый опыт внутрипартийной, массово-политической работы, руководства производственными делами. Они стали строже контролировать соблюдение всеми коммунистами требований Устава КПСС, настойчивее развивать инициативу во всех сферах хозяйственной и общественной деятельности, энергичнее бороться за укрепление партийной и государственной дисциплины.

Отчеты и выборы в партийных группах, цеховых и первичных организациях в большинстве своем проходят по-деловому, организовано, демонстрируют возросшую трудовую и общественно-политическую активность коммунистов. В такой обстановке прошли собрания, например, в партгруппах строительных подразделений Саратовгэсстроя, занятых на сооружении химзавода, в партгруппах первого кордного производства химкомбината, колхозов им. Свердлова, им. Чкалова. На высоком уровне прошли собрания коммунистов в первичных организациях средних школ № 4, 6, 11 и 13. Участники их высказали ряд ценных предложений, направленных на дальнейшее улучшение организаторской и воспитательной работы в трудовых коллективах.

Важно, чтобы на отчетно-выборных собраниях коммунисты глубже и полнее проанализировали накопленный опыт деятельности каждой парторганизации по выполнению решений XXIV съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, заданий девятой пятилетки. Необходимо проявить высокую требовательность, критический подход к оценке работы выборных органов, каждого коммуниста. Ведь само время диктует такой подход: 15 месяцев осталось до конца пятилетки, поэтому особенно необходимо определить, что еще не сделано, наметить, какие возможности имеет каждый коллектив для успешного выполнения планов и социальных обязательств.

Коммунисты промышленных предприятий, строительства, транспорта, колхозов и совхозов, учреждений должны глубоко проанализировать, как реализуются задания четвертого года пятилетки, коренные вопросы, о которых говорилось в выступлении тов. Л. И. Брежнева на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС.

В ходе отчетно-выборных собраний на селе необходимо всесторонне проанализировать предварительные итоги сельскохозяйственного года, выполнения народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Особое внимание на отчетно-выборных собраниях во всех парторганизациях необходимо уделить усилению работы с кадрами, улучшению контроля и проверки выполнения решений, осуществлению конкретных заданий, которые вытекают из решений XXIV съезда КПСС. Соответствующее место в отчетных докладах, прениях должны занять вопросы обмена партийных документов, его влияния на рост активности коммунистов.

Партийные собрания должны быть образцом неукоснительного соблюдения ленинских норм партийной жизни, внутрипартийной демократии, Устава КПСС. Следует позаботиться, чтобы на собраниях была создана обстановка, которая способствовала бы широкому и открытому обмену мнениями, развертыванию деловой критики и самокритики, особенно критики снизу.

На собраниях важно содержательно обсудить вопросы идейно-политической работы партийных организаций, марксистско-ленинского образования коммунистов, воспитания трудящихся в духе высокой сознательности, патриотизма и интернационализма, непримиримости к буржуазной идеологии.

Ответственная задача отчетно-выборных собраний — выборы руководящих органов, секретарей, заместителей секретарей парторганизаций, партгруппоргов. Необходимо позаботиться, чтобы в руководящие органы были избраны самые авторитетные, хорошо подготовленные, энергичные коммунисты, которые имеют опыт организаторской и воспитательной работы.

Отчеты и выборы — важный, ответственный этап в жизни и деятельности всех партийных организаций. Высокий политический и организационный уровень их проведения будет способствовать дальнейшему совершенствованию организаторской и идейно-политической работы, повышению боевитости партийных организаций, усилению авангардной роли коммунистов в решении задач, поставленных XXIV съездом партии.

## ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ ГОДА ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ДОСРОЧНО

Коллектив бригады Н. Фролова брал обязательство к 5 декабря произвести укрупненную сборку и монтаж двух тысяч тонн сборного железобетона и девяти тысяч тонн металлоконструкций.

— В сентябре смонтируем 400 тонн металлоконструкций, — уверенно заявляли члены бригады.

И слово сдержали. 27 сентября для коллектива был радостным днем: монтажники рапортовали о досрочном выполнении месячного задания. До конца месяца смонтировали дополнительно 5 тонн металлоконструкций.

В этот же день о завершении месячного задания — 330 тонн металлоконструкций — доложила и бригада Героя Социалистического Труда Н. Деркача.

Строители тепло поздравили передовиков с большим трудовым успехом. На митинге, устроенном в их честь, в адрес победителей были сказаны теплые слова благодарности и пожеланий новых достижений.

На этом объекте — цехе двойного суперфосфата — занят еще один лучший коллектив, бригада монтажников М. Юшова. Успех сопутствовал и им: они

В традиции советских людей отмечать главный праздник страны — годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции — трудовыми успехами.

Вот и сейчас, в преддверии 57-ой годовщины Великого Октября с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достижение наивысших показателей в труде.

Одной из первых в городе на трудовую вахту в честь Октября встала аппаратчица формования прядильного цеха второго кордного производства комбината химического волокна имени Ленина Мария Ивановна Яковлева. В период с 28 сентября по 28 октября она обязуется выполнить

две месячные нормы.

Инициативу М. И. Яковлевой сразу же поддержали ее товарищи по работе — аппаратчицы С. П. Ковальчук, З. М. Оглоблина, Н. П. Зинцова, которые обязались выполнить месячное задание за 15 дней и выработать сверх нормы 3 тонны волокна.

30 тысяч метров ткани сверх месячного задания обязалась выпустить ткачиха Р. П. Султанова. Ставильщица З. И. Лобанова думает завершить месячную программу за 18 дней. Высокие обязательства приняли также крутильщицы Л. Д. Илюшина, П. Г. Гаврилова, З. А. Адамова, мотальщица Н. И. Егорова, перемотчица Р. В. Власова и другие рабочие производства.



гоже справились с месячным заданием.

Таков почерк старательных, трудолюбивых, всегда идущих вперед!

На снимке: бригадир монтажников Н. Кравчук поздравляет бригадира Н. Фролова с трудовой победой.

Фото И. Сидоренко.

## УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Отправив тракторы «К-700» для вспашки зяби в Озинский район, механизаторы района тем не менее не снижают темпов основной подготовки почвы и уже вспахали 90 процентов зяби — 121100 гектаров. А колхозы имени Свердлова, имени Кирова, «Заветы Ильича», имени Чкалова, имени XVI партсъезда, «Заря» и совхоз «Зоркинский» уже выполнили планы вспашки зяби и готовят черные пары.

Хорошая погода способствует

организованной работе на уборке подсолнечника. Эта ценная масличная культура убрана в районе с 9900 гектаров из 13286 гектаров посева. Средняя урожайность маслосемян составляет 11,3 центнера. Выше всех урожайность подсолнечника в колхозе имени К. Маркса — 20 центнеров с гектара.

Район в целом уже продал государству 57 тысяч центнеров семян подсолнечника. Это — 60 процентов к плану. В то время,

когда колхозы имени Свердлова и имени Кирова близки к выполнению годового плана заготовок маслосемян, колхозы «Знамя коммунизма», «Победа» и совхоз «Волгарь» уже сдают эту ценную культуру сверх плана.

К началу второго осеннего месяца колхозы и совхозы района заготовили для животноводства 328153 центнера сена, 121430 центнеров сенажа, 890374 центнера соломы, заложили почти 100 тысяч центнеров силоса.

## ОШИБКА АГРОНОМА БУРЦЕВА

Агроном — технолог полей. От его теоретической подготовки, опыта, стараний во многом зависят успехи работы хлеборобов. Агрономов с большой буквы в нашем районе много. Александра Васильевича Давыдова из совхоза «Зоркинский», Николая Николаевича Мороза из колхоза «Знамя коммунизма», Александра Федоровича Радченко из колхоза «Коммунар» и многих других любят и высоко ценят в хозяйствах. И не случайно. Постоянно повышая общую культуру земледелия, они направляют усилия полеводов и механизаторов на повышение урожайности полей, укрепление экономики растениеводства, улучшение качества продукции.

И все же есть в отдельных хозяйствах агрономы, которые и сами работают кое-как, и от подчиненных не требуют высокого качества труда. На днях в нашей

газете был опубликован острый сигнал о потерях на уборке подсолнечника в колхозе «Новый быт». Вместо того, чтобы разобраться на месте в причинах потерь, агроном этого хозяйства В. И. Бурцев начисто отрицает факты потерь семян подсолнечника по вине комбайнеров.

Государство все больше снабжает колхозы минеральными удобрениями. Получает их и Хлебновка. Сейчас в поле накоплено 360 тонн туков, которые давно бы пора внести под основную обработку почвы. В колхозе есть специальные механизмы для внесения удобрений. К услугам хлеборобов и летчики сельскохозяйственной авиации. А удобрения все лежат на площадке, хотя вспашка зяби уже заканчивается.

— Успеем внести, — успокаивает сам себя агроном, хотя

знает, что возможностей для этого остается все меньше.

Колхоз быстрыми темпами сдает подсолнечник государству. Часть маслосемян по классности отвечает высоким требованиям, и за них хозяйству положена денежная надбавка. Только для этого необходимо предъявить заготовителям соответствующие документы.

1200 центнеров сортовых семян отправлены на хлебоприемный пункт и оформлены рядовыми, хотя они располагают сортовыми удостоверениями. Видите ли, агроном «забыл» представить заготовителям акт апробации посевов.

Ошибка ошибкой — рознь. Одни можно и нужно своевременно поправлять, за другие требуется отвечать согласно Уставу колхозной жизни.

Б. ВОЛКОВ.



Политинформаторы за работой

## ХАРАКТЕРНАЯ ЧЕРТА

Если попытаться выделить наиболее характерную черту всей нашей деятельности после XXIV съезда КПСС, то ее, пожалуй, можно бы выразить так: повышение эффективности работы. Повышение эффективности общественного производства и капитальных вложений, эффективности внедрения достижений науки и техники, эффективности идейно-политического воспитания — вот то, что больше всего волнует сегодня коммунистов, весь трудовой коллектив Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.

Под глубоким влиянием этого требования, выдвинутого партией, происходят важные перемены и в массово-политической работе. Все более совершенствуется ее организация, ведутся творческие поиски действенных форм и методов коммунистического воспитания трудящихся.

— В партийной организации станции, — говорит секретарь партбюро Н. Решетнев, — хорошо помнят ленинское положение о том, что важнейшим показателем эффективности воспитательной и организаторской работы являются уровень политической активности и состояние социалистической дисциплины труда.

С точки зрения большого подъема политической и трудовой активности коллектива гидроэлектростанции показательными могут быть минувший, 1973 год и нынешний, определяющий год пятилетки. Они явились серьезной проверкой способности партийной организации, идеологических кадров квалифицированно и на высоком идейном уровне вести политическую работу в массах, находить и применять такие формы и методы, которые наиболее полно отвечают запросам представителей различных профессий.

Примером такого подхода к совершенствованию политической агитации может служить оправдавшая себя форма ее — политическая информация.

Партийное бюро с первых дней трудовой деятельности молодого коллектива учло тот факт, что на станции работают люди с высоким образовательным уровнем — большинство из них инженеры и техники. Высокой технической и политической подго-

товкой отличаются и другие члены коллектива. Понятно, что в устной агитации следовало идти дальше читки газет или короткого пересказа происходящих событий. Нужна была такая форма работы, которая позволила бы поднять ее на более высокий уровень, обеспечивающий квалифицированное объяснение событий и фактов, раскрытие их взаимосвязи, причинности, внутренней логики.

Такая форма была найдена и внедрена партийными организациями Москвы, Свердловска, Латвии, Молдавии, Узбекиста. Появилось новое звено политических работников, порожденное жизнью — это политические информаторы.

Партийная организация ГЭС также успешно внедрила эту форму политической агитации. Она завоевала себе популярность своей квалифицированностью, научным уровнем, авторитетным и опытным составом политинформаторов.

Судите сами. С информацией на экономические темы систематически выступает начальник планово-экономического отдела Н. Кузнецова. С большим успехом, например, она выступила с информацией «Пути повышения производительности труда на ГЭС».

«Технический прогресс на гидроэлектростанции», «Перспективы развития энергетики страны», «Научно-техническая революция на современном этапе» — таков далеко не полный перечень информаций, с которыми выступал в коллективе заместитель главного инженера М. Багдериш.

Большой популярностью у энергетиков пользуются выступления политинформатора по культурному строительству инженера В. Юриной. До сих пор здесь помнят ее рассказы о В. В. Маяковском и Е. Д. Стасовой, о громадных преобразованиях, происшедших в развитии советской культуры за годы Советской власти.

Хорошо зарекомендовали себя и другие политинформаторы.

В целях расширения кругозора слушателей и повышения уровня воспитательной работы партбюро ввело в практику приглашение политинформаторов из других учреждений и организаций. Так, в коллективе станции

выступали председатель пластовой комиссии горисполкома Л. Плотыцина, сотрудник милиции В. Сергеева, директор подшефной средней школы № 2 В. Юркина и многие другие.

Таким образом, использовано одно из важнейших средств повышения эффективности коммунистического воспитания трудящихся — значительное расширение информации.

Усиление организаторской и массово-политической работы дало положительные результаты. Весь коллектив участвует в движении за коммунистическое отношение к труду, каждый работник принял на определяющий год пятилетки личные социалистические обязательства.

Энергетики трудятся по-ударному. Об этом свидетельствуют успехи, которыми отмечен их труд. Коллективу присуждены переходящие Красные знамена городского комитета партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся, Министерства и ЦК профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности. Беспорно, в этом немалая заслуга и тех, кто несет слова партии в массы.

П. ГОЛУБЕВ.

## По странам социализма

**Берлин.** Кабинеты дружбы — это своеобразные информационные и консультативные пункты, которые общество германо-советской дружбы создает на заводах и стройках, в учреждениях и сельскохозяйственных производственных кооперативах ГДР. Они помогают трудящимся республики расширять свои знания о стране Советов, мирной политике СССР, знакомиться с опытом и новыми методами советских передовиков производства. В городах и селах республики работают в настоящее время свыше 800 кабинетов дружбы. Только в нынешнем году в различных мероприятиях, проведенных ими, приняло участие 300 тысяч человек.

**София.** В городе Хасково открылся Дом сельскохозяйственной науки. Это — крупный научный центр, который будет вести исследования в области полевого земледелия, борьбы с эрозией почв, механизации сельскохозяйственных работ.

**Прага.** Сейчас практически все главные магистрали Чехо-

словакии протяженностью в 2659 километров электрифицированы. Подвижной пар железных дорог страны пополнили в нынешнем году более 100 новых локомотивов. Среди них и первый в ЧССР электровоз, построенный машиностроителями Пльзенской «Школы». Новый школовский богатырь водит экспрессы «Словацкая стрела» по одной из самых оживленных линий страны — Прага-Братислава.

**Улан-Батор.** В Народной Монголии завершается один из важнейших хозяйственных кампаний года — сенокос. В целом по республике уже заготовлено 760 тысяч тонн сена — на 5,6 процент больше, чем в соответствующий период прошлого года. Партия и правительство МНР осуществляют конкретные меры по налаживанию промышленного производства кормов, механизации сенокосных работ. С помощью СССР в Народной Монголии создаются комбикормовые заводы, кормозаготовительные хозяйства (ТАСС)

## О распространении «Оперативной фотоинформации и тематических подборок политических плакатов» издательства «Плакат»

С 1 января 1975 года будет издаваться «Оперативная фотоинформация и тематические подборки политических плакатов» издательства «Плакат», включающая следующие издания:

1. Фотоинформация о важнейших событиях в области промышленности, сельского хозяйства, и культуры, международной жизни. Индекс 70043, периодичность 12 выпусков в год, подписная цена на год 14 руб. 40 коп.

Тематические подборки и монтажные листы оперативной фотоинформации посвящаются важнейшим событиям внутренней и международной жизни страны: борьбе трудящихся за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, Пленума ЦК партии, Постановлений ЦК КПСС; всенародному социалистическому соревнованию за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки коллективами промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов; росту производительности труда и повышению качества продукции, поиску и использованию резервов производства, трудовым починам, воспитанию в советских людях нового, коммунистического отношения к труду. Фотоинформация о достижениях научно-технического прогресса во всех сферах производства, успехах в развитии образования и культуры в нашей стране.

Выпуски оперативной фотоинформации посвящаются успешному выполнению главной задачи пятилетки — значительному подъему материального и культурного уровня советских людей, укреплению дружбы народов нашей страны, пролетарскому интернационализму, претворению в жизнь Программы мира, выра-

ботанной XXIV съездом КПСС, достижениям в строительстве нового общества в странах социалистического содружества.

Подборки документальных и художественных фотографий раскрывают вдохновенный труд комсомольцев и молодежи на важнейших народнохозяйственных стройках страны: шельфовые комплексы, работу в студенческих строительных отрядах, рассказывают о воспитании молодежи в духе коммунистической идейности и преданности нашей советской Родине.

Один из выпусков будет посвящен воспитанию смены рабочего класса производственно-техническими училищами и лучшему опыту трудового воспитания в средней школе.

II. Тематические подборки политических плакатов. Выставки политических плакатов рассчитаны на оказание помощи партийным и другим общественным организациям предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов, совхозов и учреждений в агитационно-массовой работе:

1. «Девятую пятилетку — досрочно!». Индекс 70044, периодичность — в каждой тематической подборке — 12 плакатов, собранных в одной папке, подписная цена на год 1 руб. 04 коп.

Выставка плакатов, посвященных социалистическому соревнованию за досрочное выполнение заданий пятого, завершающего года и девятой пятилетки в целом, выполненной историческими решениями XXIV съезда КПСС.

2. «Бессмертный подвиг советского народа». Индекс 70045, периодичность в каждой тематической подборке — 12 плакатов, собранных в одной папке, подпис-

ная цена на год — 1 руб. 04 коп.

Выставка политических плакатов, посвященных 30-летию всемирно-исторической победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—45 гг. над фашизмом, освобождению народов Европы от нацистского ига, глубоким социальным изменениям во всем мире, вызванным победой над фашизмом; образованию мировой социалистической системы.

3. «Славные дочери нашей великой Родины». Индекс 70046, периодичность в каждой тематической подборке — 12 плакатов, собранных в одной папке, подписная цена на год 54 коп.

Выставка политических плакатов, посвященных советским женщинам, активным строителям нового коммунистического общества, идущим в авангарде международного женского движения в защиту мира, демократии и социального прогресса.

4. «Программа мира — в действии». Индекс 70047, периодичность в каждой тематической подборке — 12 плакатов, собранных в одной папке, подписная цена на год 54 коп.

Выставка политических плакатов, посвященных успешному претворению в жизнь Ленинской Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

5. «Народный контроль — в действии». Индекс 70048, периодичность в каждой тематической подборке — 12 плакатов, собранных в одной папке, подписная цена на год 2 руб. 16 коп.

Сатирические плакаты посвящаются поискам резервов производства, улучшению организации труда, борьбе с бюрократами, очковирателями, расхитителями общественной собственности, нарушителями трудовой и производственной дисциплины.

**Москва.** Коллектив Первой образцовой типографии имени А. А. Жданова, борясь за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, развернул широкое социалистическое соревнование. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие на основе дальнейшего технического прогресса, повышения эффективности производства и роста производительности труда принимают встречный план — обязательство на 1975 год.

Печатники намечают довести выпуск промышленной продукции до 10500 тысяч рублей. Предусматривается также соревнование за выполнение личных пятилетних планов к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Герой Социалистического Труда печатник-офсетчик Михаил Семенович Парамонов трудится в типографии более тридцати лет.

Фото А. Кольцова

